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Per le prestazioni di lavoro 
subordinato rese dal 1° luglio 

 ah 0202/3 oterced  li ,0202
 id otnemicsonocir li  otsiverp

un trattamento integrativo del 
 ammos  anu  ,)riT( otidder

esente da tassazione, di 600 
euro per quest’anno e di 1.200 

 irotaroval ia ,1202  lad orue
dipendenti con reddito 
complessivo entro 28.000 

 è izneR sunob lI  .orue
riconosciuto �no al 30 giugno 
2020

IL TIR
Solo per le prestazioni rese 
da luglio a dicembre 2020, 
c’è anche una detrazione 
�scale per i redditi di lavoro 
dipendente e assimilati, che 
va rapportata al periodo di 
lavoro. Questo ulteriore 
bene�cio è fruibile 

 itteggos issets ilgad 
destinatari del trattamento 
integrativo del reddito e 
varia in base alla fascia di 
reddito di appartenenza (da 

)orue alim04  a alim82

LA DETRAZIONE
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I destinatari sono gli stessi 
soggetti ai quali è applicabile 
la detrazione disciplinata 
dall'articolo 13, comma 1, del 

:itidder ied  iralotit i onoS .riuT
•di lavoro dipendente 
(articolo 49 del Tuir, esclusi i 
redditi indicati al comma 2, 
lettera a) 
•assimilati al lavoro 
dipendente, per le tipologie 
previste dalle lettere a), b), 
c), c-bis), d), h-bis) e l) 
dell’articolo 50, c. 1 del Tuir

I BENEFICIARI 
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•Il sostituto d’imposta 
riconosce sia il trattamento 
integrativo, sia l’ulteriore 
detrazione ripartendoli fra le 
retribuzioni erogate dal 1° 
luglio 2020 e ne veri�ca la 
spettanza in sede di 
conguaglio 
•Il trattamento integrativo è 

 avoun al  ertnem ,elarutturts
detrazione ha carattere 
temporaneo e vale solo per il 
periodo da luglio a dicembre  
2020

L’EROGAZIONE
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•Se in sede di conguaglio il 
trattamento integrativo e/o 
l’ulteriore detrazione 
risultano non spettanti al 
lavoratore, il sostituto 
d’imposta deve recuperare i 
relativi importi
•Se l'importo supera 60 
euro, il recupero della 
somma non spettante va 

 a etar  otto ni otautteffe
partire dalla retribuzione 
che sconta gli effetti del 
conguaglio

ITUTITSOS  IAD OREPUCER
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•Il decreto Rilancio ha previsto 
una salvaguardia per le nuove 
misure �scali e per il bonus 
Renzi, per contenere gli effetti 
negativi degli ammortizzatori 
e dei congedi legati al Covid 19
•Solo per il 2020, saranno 
garantiti gli sconti �scali 
anche ai dipendenti che per 
via dei sussidi Covid si 

 atsopmi’nu  ereva da onivortir
lorda più bassa delle 
detrazioni da lavoro 
dipendente

LA SALVAGUARDIA COVID
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